
ΤΜΗΜΑ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 

ΚΕΝΗ ΘΕΣΗ ΕΙΔΙΚΟΥ/ΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

 

Τίτλος:   Ειδικός/ή Επιστήμονας Έρευνας  

Αρ. Θέσεων:  Μία (1) 

Κατηγορία: Η διάρκεια απασχόλησης θα είναι για 2 χρόνια  

Τόπος Εργασίας: Πανεπιστήμιο Κύπρου, Λευκωσία 

 

Το Τμήμα Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κύπρου δέχεται αιτήσεις για την 
πλήρωση μιας (1) θέσης Ειδικού/ής Επιστήμονα/ος Έρευνας (ΕΕΕ) με πλήρη απασχόληση (140 ώρες/μήνα) 
στο εσωτερικά χρηματοδοτούμενο Ερευνητικό Πρόγραμμα The ancient scholia to Sophocles’ Ajax: a new 
critical edition (SophAj), με Υπεύθυνο  Ερευνητή τον Καθηγητή κ. Γεώργιο Α. Ξενή. 

 

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:  

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν διδακτορικό δίπλωμα στην Αρχαία Ελληνική Φιλολογία ή τουλάχιστον να 
ευρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο της διδακτορικής τους έρευνας. Θα πρέπει να χειρίζονται άριστα τη 
βάση δεδομένων Thesaurus Linguae Graecae και να διαθέτουν σημαντική εμπειρία στη χρήση κριτικών 
εκδόσεων και όλων των υπομνημάτων τους. Η άριστη γνώση της Νέας Ελληνικής Γλώσσας είναι επίσης 
απαραίτητη, ενώ η γνώση της ελληνικής παλαιογραφίας θα θεωρηθεί επιπρόσθετο προσόν. 

 

 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ: 

Κύριο καθήκον του/της ΕΕΕ θα είναι η ετοιμασία του υπομνήματος παράλληλων χωρίων, το οποίο θα 
συνοδεύει το κριτικό κείμενο των αρχαίων σχολίων στον Αίαντα του Σοφοκλή. Το υπόμνημα θα 
περιλαμβάνει κυρίως παραπομπές σε έργα σχολιαστών, λεξικογράφων και γραμματικών.  

 

Ο/Η ΕΕΕ θα κληθεί όμως να ασχοληθεί σε κάποιο βαθμό και με τα ακόλουθα πεδία: 

-Εντοπισμός εικασιών που πρότειναν προηγούμενοι εκδότες του εν λόγω κειμένου αλλά και άλλοι 
φιλόλογοι. 

-Ετοιμασία των παραρτημάτων της έκδοσης [(1) Scriptores in scholiis citati. (2) Verba de quibus scholia 
agunt. (3) Grammatica. (4) Rhetorica. (5) Scaenica, ars tragica, histriones. (6) Nomina]. 

-Υποστήριξη του Κύριου Ερευνητή του έργου καθ’ όλη τη διάρκεια του ερευνητικού προγράμματος. 

 

 

ΟΡΟΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ: 

Η διάρκεια απασχόλησης θα είναι για τη χρονική περίοδο 1/12/2025 – 30/11/2027. Οι μηνιαίες 
ακαθάριστες απολαβές ανέρχονται στα €1.386,48.  Από το ποσό αυτό θα αποκόπτονται οι εισφορές 
Εργοδοτούμενου/ης στα διάφορα Ταμεία του Κράτους και τυχόν Φόρος Εισοδήματος. Δεν προνοείται 
καταβολή 13ου μισθού. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ: 

1. Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την εν λόγω θέση.                                              

2. Πλήρες Βιογραφικό σημείωμα (περιλαμβανομένων της διεύθυνσης επικοινωνίας και του αριθμού 
τηλεφώνου). 

3. Αντίγραφα πτυχίων και αναλυτικές βαθμολογίες. 



4. Ονόματα τριών ατόμων, εκ των οποίων τουλάχιστον δύο να είναι ακαδημαϊκοί, από τους οποίους 
δυνατό να ζητηθούν συστάσεις. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να στείλουν ηλεκτρονικά τα απαιτούμενα στοιχεία στον Καθηγητή 
Γεώργιο Α. Ξενή στην ηλεκτρονική διεύθυνση gxenis@ucy.ac.cy και, ταυτόχρονα, στην κ. Ροδούλα Ρούσου 
(rrouso01@ucy.ac.cy) μέχρι τις 17 Οκτωβρίου 2025 και ώρα 13.00μ.μ. σε μορφή PDF. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται στον Καθηγητή Γεώργιο Α. 
Ξενή (email: gxenis@ucy.ac.cy). 
 
Τουλάχιστον οι τρεις επικρατέστεροι/ες υποψήφιοι/ιες ανά θέση που πληρούν τα απαιτούμενα προσόντα, 
θα κληθούν για συνέντευξη ενώπιον τριμελούς Επιτροπής. Οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό 
μήνυμα για το αποτέλεσμα της αίτησης τους. 
 
Σημειώνεται ότι δεν είναι απαιτούμενο οι αιτητές/αιτήτριες να είναι Κύπριοι/ες Πολίτες. Πρέπει όμως να 
βρίσκονται στην Κύπρο επί μονίμου βάσεως κατά την περίοδο εργοδότησης. Η υποβολή της αίτησης 
σημαίνει αποδοχή της πιο πάνω πρόνοιας. 
 
Έχοντας υπόψη τις διατάξεις του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων της ΕΕ 2016/679 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, το Πανεπιστήμιο Κύπρου συλλέγει και επεξεργάζεται τα προσωπικά σας 
δεδομένα σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού.   
 
Το Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΠΚ) προωθεί την ενσωμάτωση, την πολυμορφία, την ισότητα και την εξάλειψη 
όλων των μορφών διακρίσεων, ώστε να υπάρχει ένα δίκαιο, ασφαλές και ευχάριστο περιβάλλον για όλη 
την πανεπιστημιακή κοινότητα, όπου οι φοιτητές/φοιτήτριες και το προσωπικό, μέσα και πέρα από τις 
πολλαπλές τους ταυτότητες, να αισθάνονται ότι υποστηρίζονται, τόσο στην επαγγελματική όσο και στην 
προσωπική τους ανάπτυξη. Για αυτό και επιδιώκει τη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών που 
ενθαρρύνουν και σέβονται τη διαφορετικότητα και διασφαλίζουν την αξιοπρέπεια, τόσο στον εργασιακό 
χώρο όσο και στην ευρύτερη κοινωνία. Παράλληλα, το ΠΚ υιοθέτησε συγκεκριμένες πολιτικές για την 
προώθηση των ίσων ευκαιριών και του σεβασμού και κατανόησης της διαφορετικότητας και δεσμεύεται 
για προώθηση και διατήρηση εργασιακού, εκπαιδευτικού και μαθησιακού περιβάλλοντος, το οποίο είναι 
ελεύθερο από όλες τις μορφές διάκρισης, είτε άμεσης είτε έμμεσης. 
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